TEKNILLINEN KORKEAKOULU
S-os. piiritekniikan laboratorio
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Tehtivi 1. Operaatiovahvistimille annetaan: Uy, = - 15 V...+ 15 V. Esitd ominaiskayréat Uy, = f(Uin) kuvien a
(2 p.) ja b (2 p.) piireille. Esitd, miten piirien kuvat a (2 p.) ja b (2 p.) ldhtevé jannite Uy, muuttuu ajan
funktiona, kun tuleva jannite U, on sinimuotoista vaihtojénnitettd, jonka amplitudi on 5 V. Kuinka suuri on
jannite Uao , kuva a, kun tuleva jannite U, =+ 2 V. (2 p.)?
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Tehtdva 2. Transistoreille annetaan Ugg = 0,7 V...- 5 V, Ucgsat = 0,2 V, virtavahvistuskerroin hgg = 140. Diodi
on piidiodi. Passtosuuntaan Uy = 0,7 V max. Transistoripiiriin, kuva a, tuleva jannite U, on kuvan b
mukainen.
a) Maarita ajanhetkelld t, virat Igq (2 p.), les @2 p.)jale (2p.).
b) Ma&dritd ajanhetkelld t; vélittdmasti jannitteen Uj, muutoksen tapahduttua virta igx (2 p.), jos
oletetaan, ettd kaapelin L kapasitanssi C ei ole aivan pieni.
c) Mika on ajanhetkelld t, muutosilmididen tapahduttua Virta Iz, (2 p.)?
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Tehtdvd 3. Tarkastellaan kuvan mukaista aktiivista alipadstdsuodatinta. Mitoita vastukset Ry = R,, niin, ettd
piirin ominaistaajuus f, = 200 Hz (2 p.). Mik& on piirin vaimennusvakio D (2 p.). Kuinka suuri on lahtevén ja
tulevan siniaallon vélinen vaihe-ero ¢ taajuudella f = 100 Hz (2 p.). Kuinka suuri on lahtevan ja tulevan
siniaallon vélinen aikaero < taajuudella f = 100 Hz (2 p.)? Mink& arvon vaimennusvakio D saa silloin, kun
piirin pulssintoistokyky on paras mahdollinen (2 p.).
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Tehtdva 4. Oheinen verkkolaite stabiloi kuorman yli olevaksi jannitteeksi + 15 V. Kuormaan menevi
maksimivirta I, = 0,5 A. Kondensaattorin C4 yli oleva jénnite pitdd pysya alueella 30 V...18 V. Syéttavan
verkon taajuus f = 50 Hz. M&érit4 diodien estosuuntainen jannitteenkesto (2 p.), Kondensaattorin C; arvo (2
p.). ja diodin kautta kulkevan virran maksimiarvo lyma (2 p.). Kauanko diodi D4 ei johda (2 p.)? Kuinka suuri
on tarvittavan jannitteen Ugo tehollisarvo. (2 p.). Org g4 S¢ -J.'J‘,h!\ A =03V may pe Selicovadees
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